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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17149-1:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument je částí souboru EN 17149 Drážní aplikace – Hodnocení pevnosti struktur
konstrukcí kolejových vozidel, která se skládá z následujících částí:

–    Část 1: Obecně

–    Část 2: Hodnocení statické pevnosti

Následující část je v přípravě:

–    Část 3: Hodnocení únavové pevnosti založené na kumulativním poškození

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Konstrukce kolejových vozidel závisí na zatíženích, kterým jsou vystaveny a na vlastnostech
materiálu, ze kterých jsou vyrobeny. Tento dokument poskytuje základní postup a kritéria, aby
umožnil provedení hodnocení pevnosti.

Tento dokument neurčuje zatěžovací stavy a neurčuje v jakých případech nebo pro které druhy
kolejových vozidel musí být hodnocení pevnosti provedeno.



1 Předmět normy
Tento dokument je základem souboru EN 17149, aby zajistil jednotnou terminologii napříč
souborem. Popisuje základní termíny a definice stejně jako obecné postupy pro hodnocení pevnosti
struktur konstrukcí kolejových vozidel, která jsou vyráběna, provozována a udržována v souladu
s normami platnými pro aplikace kolejových systémů.

Tento dokument je platný pro všechny druhy kolejových vozidel.

Postup hodnocení je omezen na železné materiály a hliník.

Tento dokument nedefinuje konstrukční zatěžovací stavy.

Tento dokument není platný pro korozní podmínky nebo zvýšené provozní teploty v oblasti tečení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     V přípravě. Stav v době vydání prEN 17149-3:2023.


